

Славутич отпраздновал День Победы

Весенние дни тысяча девятьсот сорок пятого года принесли народам Европы выстраданную в кровопролитных боях, муках и потерях, долгожданную победу. На полях сражений и в партизанских лесах воевали тысячи украинцев, десятки тысяч страдали в тяжелые годы оккупации и фашистского плена. Многие из них не дожили до светлых дней Победы: представить только — из почти 60 миллионов людей, которых забрала война, каждый седьмой — наш соотечественник...

Но он пришел, великий День Победы — праздник радости и несказанной печали, праздник со слезами на глазах. На праздничном параде Победы слезы радости и печали можно было увидеть у женщин и мужчин, у рядовых и генералов.

Шли годы, в городах и поселках проходили парады, посвященные очередной годовщине Великой Победы, но неумолимое время вырывает из орденосных рядов все новые и новые имена, все меньше остается живых свидетелей ратного подвига народа в той далекой, самой страшной и кровопролитной войне. Но человеческая память не подвластна годам, если имя тебе человек — ты обязан помнить подвиг тех, кто отстоял свободу.

Шестьдесят шестая весна Победы... Самый молодой город Украины с первым строителем и первым кирпичом, заложенным в фундамент жилого дома, впитал в себя память о героическом прошлом этой земли, а старшее поколение старается передать молодежи память о героическом прошлом нашего народа. В единой колонне, ря-

дом с ветеранами войны, работники ЧАЭС и АРСа, молодежная рада и работники исполкома, представители общественных организаций и школьники города — сразу несколько поколений славутичан объединились в единую колонну памяти. Рядом с правнуками на праздничный город смотрят с портретов еще совсем молодые участники боевых действий Второй мировой войны. Вот уже несколько лет, как на праздничный парад жители города приходят с портретами своих близких: участников войны, которые не дожили до очередного Дня Победы. Пока мы помним — они рядом с нами.

Колонна участников праздничного парада направляется к Центральной площади. Ветераны вступают на площадь, медленно проплывают корзины с цветами, участники окружают скамейки, на которых располагаются ветераны, звучит мелодия вальса, воспитанники танцевального коллектива ДДЮТ исполняют танец. В воздух поднимаются три флага. Впервые в небе Славутича одновременно три ярких гордых полотнища: украинский и славутичский флаги и знамя Победы.

Ветеранов приветствуют мэр города Владимир Удовиченко, директор ОП АРС Владимир Лесниченко и технический директор — главный инженер ЧАЭС Александр Билик, председатель молодежной рады Георгий Фомичев, дарят свое творчество работники ККК и отдела культуры, воспитанники ДДЮТ, ДШИ.

С напутственным словом к участникам праздника обратился участник боевых действий, летчик, полковник в отставке, почетный житель города Славутича, отметивший свою 92-ю годовщину Степан Никифорович Крупский. Затем наступила минута молчания.

Давно уже стало традицией, что в этот праздничный день юных славутичан принимают в организацию "Светлячки Славутича". Ребята словно принимают эстафету мирной жизни, завоеванную ветеранами. И неизвестно, кто больше волнуется: убеленный сединой ветеран, прикрепляющий значок, или юный славутичанин, вручающий цветы пожилому бойцу.

После торжественного приема участники праздника возложили цветы к памятнику Героям Чернобыля и Героям Днепра. После торжественного возложения цветов участники попробовали солдатской каши из полевой кухни и стали зрителями праздничного концерта. Вечером праздник был продолжен на площади, а в 22.00 в небе расцвел праздничный фейерверк.

Вадим ИВКИН